

ОТЗЫВ

о научно-исследовательской работе В. Н. Градусовой на тему «УСЛОВИЯ И ФАКТОРЫ ВОСПРОИЗВОДСТВА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ»

Особая актуальность темы рецензируемой работы связана с повышением роли человеческого фактора в развитии современной экономики, основанной на широком использовании достижений научно-технического прогресса. Современное производство нуждается в работниках, не только обладающих определенным набором профессиональных компетенций, но и способных быстро осваивать новые знания и навыки. В этой связи, исследования, направленные на изучение условий развития человека труда, выявление основных факторов оптимизации воспроизводственного процесса, представляются своевременными и ценными.

Представленное В. Н. Градусовой научное исследование характеризуется комплексным подходом к изучаемой проблеме и глубиной аналитической работы. Автор всесторонне характеризует условия воспроизводства человеческого потенциала по каждому из этапов, включая численное воспроизводство населения, образование и повышение квалификации, здравоохранение, использование рабочей силы в экономике.

Достоинством представленной к рецензированию работы является и то, что оно носит критический и вместе с тем конструктивный характер. Выявив недостатки в решении тех или иных вопросов, автор не ограничивается их простой констатацией, а предлагает действенные меры по их преодолению и исправлению сложившегося положения. Замалчивание проблем зачастую оборачивается проблемами гораздо более сложными. Особенно, когда, это касается людей, на создание условий для благополучной жизни которых и должны быть направлены усилия государства. Потери в этой сфере невосполнимы. Сухие данные статистики, усредняя показатели, зачастую только маскируют проблемы. Проведенное В. Н. Градусовой научное исследование дает четкое представление о том, как живут конкретные, а не среднестатистические люди,

К сожалению, приходится констатировать, что специалистов в сфере экономики труда в нашей стране не много, поскольку многие вузы закрыли это направление подготовки, ограничившись управлением персоналом или кадровым менеджментом. Отчасти поэтому исследования, базирующиеся на

мощном научном фундаменте экономических законов и детально раскрывающие современные условия и особенности формирования коллективной и индивидуальной способности к труду, редки и фрагментарны. Представленное Градусовой В. Н. исследование следует рекомендовать в качестве практического пособия для студентов экономических специальностей, в котором на высоком научном уровне раскрыты условия воспроизводства важнейшего фактора производства – рабочей силы.

Выявленные в ходе исследования проблемы, а также сформулированные по их решению предложения, заслуживают внимания представителей органов власти федерального и регионального уровней и могут быть использованы в практике государственного управления в целях улучшения социально-демографической ситуации, повышения эффективности отдельных мер социально-экономической политики, создания условий для гармоничного всестороннего развития человека труда.

Заключение: научно-исследовательская работа В. Н. Градусовой на тему «Условия и факторы воспроизводства человеческого потенциала инновационного развития» носит комплексный характер, обладает научной новизной, выводы и предложения обоснованы. Практическая ценность заключается в возможности использования материалов исследования при изучении дисциплин «Экономика труда», «Демография», «Экономическая социология», «Государственная социально-экономическая политика» и др., а также при разработке государственных программ социально-экономического развития, направленных на укрепление человеческого потенциала страны и ее регионов.

Профессор кафедры
экономической социологии
Санкт-Петербургского государственного
университета
доктор экономических наук, доцент

Тараф

Е. Е. Тарандо



Личную подпись заверяю.
Документ подготовлен личной
инициативе. Текст документа
размещён в открытом доступе
на сайте СПбГУ.

*Специальность по кафедре
Стародуба, В. Г. 11.03.2020*